
PROTOKÓŁ NR 97/26 

POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU WŁOSZCZOWSKIEGO 

w dniu 28 kwietnia 2026 r. 

 

 

W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Zarządu (lista obecności w załączeniu): 

Dariusz Czechowski - Przewodniczący Zarządu, 

Łukasz Karpiński - Wicestarosta, 

Jarosław Krzyżanowski - Członek Zarządu, 

Rafał Pacanowski  - Członek Zarządu. 
 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

Agnieszka Górska  - Skarbnik Powiatu, 

Cezary Nowak  - Sekretarz Powiatu, 

Rafał Krupa   - Dyrektor ZOZ we Włoszczowie. 

 

Porządek posiedzenia: 

 
 

1. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

2. Przyjęcie protokołu Nr 96/26 z dnia 20.04.2026 r.  

3. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) powołania Powiatowej Rady Kół Gospodyń Wiejskich we Włoszczowie, 

2) zmian w budżecie Powiatu na 2026 rok. 

4. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na wynajem przez 

Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie – Szpital Powiatowy im. Jana Pawła II, na okres 

10 lat, powierzchni użytkowej w budynku magazynu, z przeznaczeniem pod uruchomienie 

pracowni rezonansu magnetycznego. 

5. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 rok. 

6. Sprawy różne.  

 
   

Przebieg posiedzenia 
 

Posiedzeniu przewodniczył Dariusz Czechowski – Przewodniczący Zarządu. 

Ad.1.  

Zarząd czterema głosami „za” zatwierdził porządek posiedzenia. 

Ad.2. 

Zarząd czterema głosami „za” przyjął protokół Nr 96/26 z dnia 20.04.2026r. 

Ad.3.1. 

Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 40/26 w sprawie powołania Powiatowej Rady 

Kół Gospodyń Wiejskich we Włoszczowie. 

Ad.3.2. 

Zarząd czterema głosami „za” podjął uchwałę Nr 41/26 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 

2026 rok. 

Ad.4. 

Pan Rafał Krupa wyjaśnił, iż podmiot zewnętrzny zwrócił się o możliwość najmu pomieszczeń z 

przeznaczeniem pod uruchomienie rezonansu magnetycznego na okres 10 lat. Wyjaśnił, iż koszty 

budowy oraz dostosowania lokalu do wymogów sanitarno-epidemiologicznych spoczywać będą 

na zainteresowanym podmiocie. Uruchomienie rezonansu magnetycznego w ZOZ we 

Włoszczowie będzie z korzyścią dla pacjentów.  

Pan Jarosław Krzyżanowski zapytał gdzie najbliżej Włoszczowy można wykonać rezonans. 

Pan Rafał Krupa odpowiedział, że są to: Jędrzejów, Końskie, Kielce i Radomsko. Wskazał, iż ZOZ 

Włoszczowa jest jedynym szpitalem w tej części województwa, w którym nie ma rezonansu. 



Zarząd czterema głosami „za” przyjął projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody 

na wynajem przez Zespół Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie – Szpital Powiatowy im. Jana 

Pawła II, na okres 10 lat, powierzchni użytkowej w budynku magazynu, z przeznaczeniem pod 

uruchomienie pracowni rezonansu magnetycznego, celem przekazania pod obrady Komisji i Rady. 

Ad.5. 

Pan Przewodniczący poinformował, iż zgodnie ustawą o pomocy społecznej ocena zasobów 

pomocy społecznej została przygotowana w oparciu o analizę lokalnej sytuacji 

społecznej  

i demograficznej. Przedmiotową ocenę w terminie do dnia 30 kwietnia przedstawia 

się Radzie Powiatu. 
Zarząd zapoznał się z oceną zasobów pomocy społecznej za 2025 r. i postanowił o przekazaniu 

Radzie Powiatu. 

Ad.6. 

Pan Wicestarosta poprosił p. Dyrektora ZOZ o przygotowanie informacji na jedno z kolejnych 

posiedzeń Zarządu, dotyczącej limitów na badania diagnostyczne i jaki to ma wpływ na szpital.  

Pan Rafał Krupa wskazał, iż wprowadzenie od 1 kwietnia br. ograniczeń bezlimitowych 

nadwykonań w diagnostyce obrazowej w przypadku tomografii komputerowej i gastroenterologii 

jest dużym problemem dla szpitala, bowiem limit jest niewielki, a nadwykonania za 2025 rok 

stanowiły 70 % tj. umowa bazowa 30 %, a nadwykonania 70 % całości. Dziennie wykonywano 

25 badań, z czego 5-10 szpitalnych i teraz średnio dziennie dla NFZ można wykonać tylko  

4 badania. Obawia się, iż może się to przełożyć na późne diagnozowanie pacjentów i ich powrót 

do zdrowia. Stwierdził, iż odstąpienie od znieczuleń pacjentów w przypadku gastroskopii i 

kolonoskopii, może pozwolić na wykonania nie 4 a 6 badań na NFZ.  

Pan Przewodniczący poprosił o dokładne wyjaśnienie. 

Pan Rafał Krupa wyjaśnił, iż szpital jest ograniczony kwotą. Wskazał, iż koszt badania 

gastroskopii wynosi od 325 zł do 517 zł, kolonoskopii od 572 zł do 1791 zł, a łączny koszt 

znieczulenia wynosi 434 zł, w tym koszt konsultacji w kwocie 132 zł.  

Pan Przewodniczący poprosił o przygotowanie zestawienia obrazującego całkowite koszty badań 

diagnostycznych, z podziałem na poszczególny rodzaj badania i cenę. 

Pan Rafał Pacanowski zapytał, czy pacjent ma możliwość poniesienia kosztu znieczulenia. 

Pan Rafał Krupa odpowiedział, że NFZ na to nie pozwala, umowa zawarta z NFZ wyklucza 

prowadzenie działalności gospodarczej przez ZOZ. Wskazał, iż bez wprowadzenia „zaradczych 

metod” to miesięcznie szpital może być stratny o około 75 000 zł za endoskopie, a w przypadku 

tomografu komputerowego około 25 000-30 000 zł, czyli rocznie 1,2-1,3 mln zł. Wskazał, iż na 

dzień dzisiejszy po zakończonym kwartale jest już 109% procedur wykonanych w ryczałcie. 

Stwierdził, iż w ZOZ są lekarze, szpital może wykonywać badania diagnostyczne, jednak NFZ nie 

chce płacić i ogranicza świadczenia. Wskazał, iż z informacji z NFZ wynika, że za nadwykonania 

będzie płacone 50-60%, ale dopiero za rok.  

Pan Wicestarosta poprosił o przygotowanie statystyk dot. badań diagnostycznych. Zapytał,  

o program Dobry posiłek. 

Pan Rafał Krupa odpowiedział, że bez zmian, program jest wliczony do ryczałtu, który nie został 

zwiększony.  

 

 

Na tym zakończono posiedzenie, które trwało w godz. od 1125 do 1150. 

 

 

 

Protokolant:                                                                                        Przewodniczący Zarządu: 

 

Iwona Szafrańska                                                                           Dariusz Czechowski  


